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cadono in rovina sia per l'azione degli elementi 

naturali sia per opera dei proprietari confi-

nanti; e per sapere se il Governo sia disposto, 

previa revisione dei singoli corpi stradali, a di-

sciplinare il mantenimento e la conservazione 

di quelli che si palesano come prezioso patri-

monio per l'economia agricolo-forestale, per il 

turismo e l'industria dei forestieri. (Gì'interro-

ganti chiedono la risposta scritta). 

« Grandi, Carbonari' ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro per la ricostituzione delle terre liberate, 

per sapere se finalmente intenda convocare la 

Commissione di stima per i danni di guerra 

delle campagne. (L'interrogante chiede la ri-

sposta scritta). 

«Carbonari», 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-

sidente del Consiglio dei ministri e il ministro 

dei lavori pubblici, per sapere se il Governo 

sarebbe disposto ad estendere alle n uove Provin-

cie la legge sulle ferrovie secondarie allo scopo 

di rendere possibile la costruzione delle tram vie 

elettriche trentine. (L'interrogante chiede la 

risposta scritta). 

« Carbonari ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro della guerra, per conoscere se ritenga 

di proporre che la chiamata alle armi degli stu-

denti, che frequentano l'ultimo anno del corso 

delle scuole medie, venga ritardata fino all'e-

poca, in cui compiono il 21° anno di età. E ciò 

perchè l'interruzione degli studi possa verifi-

carsi dopo il conseguimento della licenza, in a-

nalogia a quanto — per identiche ragioni di 

equità — è già disposto per gli studenti univer-

sitari e degli istituti assimilati, ai quali è con-

sentito di ritardare la presentazione al 26° 

anno di età per evitare il danno derivante dalla 

sospensione del corso intrapreso. (L'interrogan-

te chiede la risposta scritta). 

« Tommasi ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'istruzione pubblica, per sapere se 

non creda equo provvedere al riconoscimento 

del servizio prestato da maestri elementari, du-

rante il servizio militare, come insegnanti d'ita-

liano nelle scuole popolari slovene; e ciò agli 

effetti ordinari di carriera e di stipendio. (L'in-

terrogante chiede la risposta scritta). 

« Calò ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro della guerra, per sapere quale avvenire 

sia riservato nella riforma dell'esercito al nobile 

ed eroico corpo degli alpini, e se il Governo in-

tenda tenere conto dei voti dell'Associazione na-

zionale degli alpini. (L'interrogante chiede la. 

risposta scritta). 

« Curti ».' 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'interno, per sapere i nomi delle per-

sone arrestate o deferite all'autorità giudizia-

ria per l'aggressione subita dal sindaco di 

Guardistallo (Pisa). (L'interrogante chiede lo, 

risposta scritta). 

« Bianchi Umberto ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'interno, per sapere se, dopo aver 

letto il racconto pubblicato dal giornale La Na-

zione di Firenze in data 1° novembre 1921, re-

lativo ad un stratagemma usato dal maresciallo 

dei carabinieri signor Cantaloni per venire in 

possesso di armi ed esplosivi nascosti in loca-

lità diverse presso i comuni di Serravalle Pi-

stoiese, Monsummano e Licciana, intenda dare 

risposta ai seguenti quesiti : 

a) quelli usati dal maresciallo Cantaloni, 

sono mezzi di polizia leciti ? 

b) dell'associazione a delinquere denun-

ziata dal maresciallo Cantaloni e da lui stesso 

fondata, è stato chiamato a rispondere al giu-

dice anche il Cantaloni medesimo ? 

c) in merito alle accuse di associazione a 

delinquere assai spesso formulate contro le as-

sociazioni degli arditi del popolo come spiega 

l'onorevole ministro che identica accusa non 

viene mai precisata contro le squadre fasciste? 

(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Bianchi Umberto ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro della guerra, per sapere se, con la or-

ganizzazione delle bande per Corpo d'armata 

non creda giusto ed equo riammettere in ser-

vizio quei musicanti effettivi (che ne facciano 

domanda) congedatisi dopo l'armistizio e che 

non abbiano oltrepassato il quarantesimo anno 

di età, come è stato fatto pei sottufficiali della 

Regia guardia per la pubblica sicurezza, della 

Regia guardia di finanza e dei Reali carabi-

nieri. (L'interrogante chiede la risposta 

scritta). » 

« Chiostri ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare i l mi-

nistro dell'interno, per sapere se e come in-


